

Godišnji programski izvještaj Udruge Biom za 2018.

Legenda: Crveno – ne provodi se. Žuto – započela je provedba ili provedba ima problema. Narančasto – provodi se ali je potrebno intenzivirati napore. Zeleno – provodi se u potpunosti prema planu ili je završeno.

AKTIVNOSTI	REZULTAT
Strateški pravac I. Provođenje konzervacijskih mjera temeljenih na valorizaciji stanja vrsta i staništa uz informiranje javnosti, te razvoj i provođenje inovativnih edukacijskih praksi u svrhu održivog očuvanja prirode. Odgovoran: KREŠIMIR MIKULIĆ	
1. Unaprijediti razinu zaštite vrsta i staništa predlaganjem i provođenjem direktnih konzervacijskih mjera Odgovoran: TOMISLAV HUDINA	
Terenska provjera mortaliteta ptica na kritičnim lokacijama elektroenergetske mreže i primjena mjera zaštite - faza II (HEP Elektrokućija)	Provedba mortaliteta ide korak po korak, identificiraju se nova područja smrtnosti ptica. HEP je opremljen s odgovarajućim materijalima za izolaciju ali kasni izolacija stupova i žica kao posljedična radnja identifikacije.
Testiranje i primjena mjera za uspješno gniježđenje crvenokljune čigre (INTERREG Čigra)	Konzervacijske mjere implementirane ali neočekivano ponašanje čigri - nisu se gnijezdilo na "sigurnom" otočiću.
Predlaganje i zagovaranje konzervacijskih mjera za čiope u Dubrovniku (natječaj Grada Dubrovnika - Ozelenimo grad)	Neće se ugraditi <i>bird friendly</i> mjere u relevantne planske dokumente na razini Grada Dubrovnika. Projekt je više "mini-kampanja" za podizanje svijesti o problematici gniježđenja čiope u Dubrovniku. Dodana vrijednost je prisutnost Bioma kao aktera za zaštitu prirode u Dubrovniku.
Izrada planskih dokumenata za suzbijanje i eradikaciju invazivnih stranih vrsta (IAS) te njihova primjena	Kroz (su-) kreiranje planskih dokumenata utječe se na "programiranje" poslova u narednim koracima. Prijava na natječaj.
Izrada dokumenta za suzbijanje konflikta <i>outdoor</i> turizma i gniježđenje ptica (INTERREG Like)	Provodi se prema planu.
Održavanje i snabdjevanje hranilišta za supove na Učki/Cresu	Snabdjevanje hranilišta je kompleksno i skupo. Potrebno je uhodati suradnje i logistiku. Broj parova pada (2013. - 140 parova; 2017. - 118 parova; 2018: samo 110 parova).

Restauracija i održavanje travnjačkih staništa na Učki (OPKK Učka)	Livade održane i proširenje za cca 5%. Zaključak je da se "mali" ciljevi mogu ispuniti. Znanje o restauraciji ugroženih staništa se prenijelo i na druga područja (dva prijavljena projekta - Vransko jezero i Dinara).
Izrada stručne podloge za Akcijske planove (ris, suri orao, bjeloglavi sup, cjevonosnice)	Provodi se prema planu, održan je prvi set radionica, fokus grupe za risa te se održavaju sastanci s grupama dionika.
2. Pratiti i valorizirati sastavnice prirode uz informiranje javnosti (na temelju dobrih praksi biološke struke) Odgovoran: SVEN KAPELJ	
Održavati i popularizirati faunističku online bazu podataka	Faunistička online baza se redovno održava i popularizira. Dogovorene su daljnje aktivnosti za popularizaciju u 2019. godini.
Istraživanje mediteranskih lokvi (MAVA-HYLA)	Projekt uspješno završen.
Megamonitoring ptica	Natječaj još nije raspisan, dogovoreno je da Biom u 2019. krene u okupljanje konzorcija.
Razni minimotorinizi ptica (Plitvice, Telašćica, Biokovo, Primorsko-goranska županija...)	Uspješno dovršeno prema planu.
Revizija IBA i KBA područja za Hrvatsku	Nedostaju/nepotpuni podaci o glavnoj "kvalifikacijskoj" vrsti - vrtna strnadica (Lisac). Teren je dosta planinski, rijetko su povoljni uvjeti za prebrojavanje vrtna strnadice. Pokušat ćemo istraživanja ubaciti u neki projekt.
Praćenje ptica na poljoprivrednim staništima i analiza podataka (MČVP)	Podaci su isporučeni, u tijeku je analiza podataka. Rizično je raditi s velikim brojem pojedinačnih suradnika (bilateralni ugovori). Potrebno je uvesti valorizaciju vanjskih suradnika. U Biomu nedostaje znanja za neke analize, odnosno imamo usko grlo u sofisticiranu analizu podataka. Potrebno je izraditi kapacitete za sofisticiranu analizu podataka.
Praćenje ptica u PP Vransko jezero (OPKK Vransko)	Redovno se provodi svake godine tijekom trajanja projekta.
Praćenje ptica u migraciji (OPKK Učka)	Izveštaj predan prema planu.
Mini monitoring sisavaca (Dinaromys)	Jednogodišnji projekt je uspješno završen i započeo je novi projekt koji se provodi prema planu.
Praćenje ptica u Istri; studija: konflikt - penjački turizam (INTERREG Like)	Nedovoljan terenski napor uložen kroz 2018. Tereni će se kompenzirati u proljeće 2019.
Praćenje risa u južnoj Lici i u Damaciji (LIFE LYNX)	Praćenje risa je u 2018. provedeno prema planu i nastavit će se u 2019.
Praćenje 3 vrsta ptica u sklopu AP	Svi lokaliteti obišteni sukladno planiranoj dinamici.

3. Provoditi inovativne oblike edukacije zainteresiranih javnosti o mogućnostima unaprjeđenja zaštite prirode u Hrvatskoj Odgovorna: TENA MILIČEVIĆ	
Edukacije za prepoznavanje čestih vrsta ptica (BirdID)	Uspješno su odrađene edukacije (ukupno 13), još se provode pripreme za ispit. Uspješno odrađena konferencija za trenere BirdID-a u Zagrebu.
Interni protokol za informiranje javnosti o aktivnostima	Ništa nije napravljeno, dogovoreno je da će se time baviti nedavno zaposlena komunikatorica.
Strategija za rad s lokalnim konzervacijskim grupama i pojedincima (LCGI strategija)	Započeto, održan 1 sastanak za pripremu strategije.
Informiranje javnosti kroz edukativna i popularna predavanja za građane	Uspješno se provodi, organizirano 78 predavanja.
Jačanje svijesti javnosti na Neretvi (AF4)	Održana 1 radionica za djecu, 4 predavanja za djecu, 2 zelene čistke, monitoring piljaka, promatranje ptica za World Migratory Bird Day. Događanja popraćena u lokalnim medijima. Objave na FB i webu vezane uz Neretvu i ptice. Pronađeni LCI na Neretvi za monitoring krivolova.
Jačanje svijesti javnosti o krivolovu.	Volonterski sastanci za COTF. Predavanja o krivolovu za studente Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Gostovanje u medijima (Zec 7 puta). Predavanje na Ornitodruženju.
Organizacija događanja (izlet, fešte) za članove	Organizirana proslava Biomovog rođendana. Organiziran izlet za članove.
Tisak i diseminacija hrvatskog priručnika za ptice (Collins)	Započela prodaja hrvatskog priručnika za ptice (Collins).
Ornitološki kamp na Učki	Kamp uspješno proveden (18.8.-5.10.2018.).
Uključivanje novih ljudi u monitoring ptica	Uključena je jedna osoba za MČVP. U IWC su se uključili novi ljudi. Još jedna osoba se pridružila na nekim terenima.
Promatranja ptica	Organizirano 12 promatranja ptica u Zagrebu (7), Hrvacama (3), Splitu (1) i na Neretvi (1).
Volonterske akcije građanske znanosti	Monitoring malih ušara, gačaca, piljaka, velike ušare (u Zagrebu, Metkoviću, Istri).
Prstenovačka škola na Vranskom jezeru (OPKK Vransko)	Prstenovačka škola uspješno provedena.
Zelena učilica	23 predavanja, 343 polaznika: Predavanje ptice selice (12), Promatranje ptica (5), Prebrojavanje gnijezda piljaka i lastavica

	(1), Izrada kućica i hranilica za ptice (1), Predavanje i radionica Tko to tamo gricka? (Puhovi i vjeverice) (3).
Uključivanje škola u aktivnosti brige za ptice (izrada hranilica i kućica za ptice)	Izrada hranilica i kućica s Volonterskim centrom Zagreb, na Ribnjaku te u Metkoviću (ukupno 5).
Aktivnosti za podizanje svijesti o pticama među osnovnoškolcima (SpringAlive)	Ukupno 10 predavanja (Neretva, Sinj, Zagreb), od toga 7 u sklopu Zelene učilice.
Portal ptice.net	Ukupno 8 objava u 2018. Dogovorene redovitije objave.
Uključivanje europskih volontera u rad Bioma (EVS)	Stigla i otišla EVS volonterka (6 mjeseci). Stigla nova volonterka. Prijavljen EVS za 2019.
Strateški pravac II. Unaprjeđivanje uključivanja stručnih OCD-a u postupke izrade i praćenja provedbe strateških dokumenata vezanih uz zaštitu prirode i podizanje kvalitete PUO čiju kvalitetu i poštivanje postojećih standarda štiti pravosudna praksa. Odgovorna: ŽELJKA RAJKOVIĆ	
1. Unaprjeđenje i bolja provedba propisa i postupaka vezanih uz zaštitu prirode. Odgovorna: ŽELJKA RAJKOVIĆ	
Praćenje i davanje primjedbi na zakonodavstvo i strateške dokumente vezane za zaštitu prirode (nacionalno i EU)	Redovno se prate i daju primjedbe na zakonodavstvo. 12 dokumenata pregledano, imali komentare na njih 8: Zakon o lovstvu (Sabor) – amandmani (2) nisu prihvaćeni Izvješće za AEWA-u 2015.-2017. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti okoliša – 2 odbijena Zakon o Terminalu za ukapljeni prirodni plin – primljeno na znanje Pravila za sufinanciranje projekata OCD-a od strane Ureda za udruge – 2 odbijena, 2 prihvaćena Akcijski plan za provedbu Inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast 2018.-2020. – 2 odbijena, 1 djelomično prihvaćen, 1 primljen na znanje Pravilnik o uređivanju šuma – 1 odbijen Program mjera suzbijanja patogenih mikroorganizama, štetnih člankonožaca i štetnih glodavaca – 1 prihvaćeni Nismo imali komentare: Pravilnik o provođenju javnog natječaja za zakup poljoprivrednog zemljišta i zakup za ribnjake u vlasništvu RH, Zakon o državnom inspektoratu, Uredba o

	<p>izmjenama i dopunama Uredbe o izradi i provedbi dokumenata Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem, Zakon o slatkovodnom ribarstvu</p>
Pravo na pristup informacijama i transparentnost rada javne uprave	<p>Predano 26 zahtjeva za PPI, praktički svi odgovoreni, s time da su neki odgovoreni tek nakon nadopune (MZOE 1, MP 2) Koga smo sve pitali? Ministarstvo poljoprivrede – 11 MZOE – 5 HAOP – 3 MGIPU - 2 HLS, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Ministarstvo financija, MUP, Hrvatske vode – po 1</p>
Reforma PUO	<p>Izrađen nacrt kako unaprijediti sustav PUO. Raspravljen pristup za reformu PUO na mini strateškom planiranju za SP2. Dogovoreno neformalno sudjelovanje Bioma u projektu Zelene akcije koji se tiče PUO. Održano predavanje na temu PUO i OPEM za zaposlenike Bioma.</p>
SPUO	<p>Nije ništa napravljeno. Napokon imamo zaposlenika koji se bavio sa SPUO. Dogovoreno je da će se ta osoba baviti sa SPUO, te je dogovorena interna edukacija za zaposlenike u 2019.</p>
Javno zagovaranje na nacionalnoj razini	<p>Redovna koordinacija sa Zelenim forumom. FINANCIJE: Osiguranje nacionalnog sufinanciranja za projekte udruga (Fond, MZOE), osiguranje nacionalnog sufinanciranja za projekte iz LIFE programa (MZOE, Fond), upitnik o potrebama udruga, izrada sektorske analize za potrebe Uredbe o lutrijskim sredstvima. EU DIREKTIVE O PRIRODI: Stanje provedbe direktiva o prirode – revizija izvještaja, javna objava, prezentacija MZOE i HAOP, revizija izvještaja, izvještaj poslan u EK. Sastanak s EK – priprema, prisustvovanje sastanku, slanje podataka na traženje EK. LOVSTVO: Krivolov na ptice – slane informacija u MZOE. Zakon o lovstvu u Saboru – komentari, traženje sjednice Odbora za okoliš i prirodu, prisustvovanje sjednici Odbora za poljoprivredu, objave za medije i gostovanja u medijima, slanje dopisa europarlamentarcu Davoru Škrlecu. MORSKA ZAŠTIĆENA PODRUČJA I RIBARSTVO: Radionica o zaštićenim morskim područjima – pravni okvir za prijedlog i provedbu, Zahtjev prema MP za uključivanje u Povjerenstvo za izradu nacrtu Pravilnika o načinu obavljanja ribolova u posebnim staništima i zaštićenim područjima, Dopis MP i MZOE po pitanju pravilnika za regulaciju ribolova u morskim zaštićenim područjima.</p>

	CIVILNO DRUŠTVO: Nacionalna strategija za razvoj civilnog društva 2017.-2021. – otvoreno pismo za donošenje strategije (MRMS).
Javno zagovaranje na EU razini	11 aktivnosti zagovaranja kao podrška BL-u ili BL partnerima: CIVILNO DRUŠTVO: Civil Society Manifesto for a Sustainable Europe MORE: tehničke mjere u ribarstvu, morski otpad, Kampanja European Parliament & Ministers: Invest in our oceans! FINANCIJE: Multiannual Funancial Framework post 2020, MFF - CAP strateški planovi, „Silence of the Leaders” (više sredstava za bioraznolikost), Pismo premijeru vezano za financiranje zaštite prirode u sklopu višegodišnjeg financijskog okvira EU 2021.-2027. POLJOPRIVREDA: Polinatori , DG AGRI's an evaluation of the CAP's impact on habitats, landscapes and biodiversity, Peticija NO PALM OIL IN MY TANK LOVSTVO: korištenje olovne sačme u močvarama, lov ptica u Francuskoj, Bern - post 2020 strateški prioriteti za IKB, komentiranje MIKT Scorecarda od MZOE
2. Doprinos razvijanju funkcionalne i reprezentativne mreže i učinkovitim upravljanju područjima. Odgovorna: IVANA ŠARIĆ KAPELJ	
Strateško planiranje	Nacionalna razina informiranja o Open Standards (HAOP i MZOE). OS ubačeni kao jedan od alata u Smjernice za planiranje upravljanja zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže. Još 2 zaposlenika Bioma su postala <i>coach</i> -evi za OS (ukupno 4). 8 zaposlenika je prošlo edukaciju iz OS (Gruzija). Identificirani su potencijalni dodatni <i>coach</i> -evi iz Bioma. Članak o OS i CCNetu u Pogledu u divljinu.
Plan upravljanja Deltom Neretve	PU predan u HAOP i MZOE. HAOP poslao komentare, JU DNŽ ispravlja PU uz pomoć Bioma.
Sudjelovanje javnosti (IPA Odgovorno za prirodu)	Projekt uspješno završen.
Prijava na natječaj za izradu planova upravljanja za područja ekološke mreže (Megaupravljanje)	Dogovarao se nacionalni konzorcij. Tražene su reference stranih tvrtki. Natječaj je bio na savjetovanju, ali će se mijenjati. Pregovori u tijeku.
Proširenje POP/POVS/zaštićenih područja	Napravljeni su prioriteti za istraživanja. Započela su istraživanja na području Lisca, ali nisu redovita. Dogovoreno je da će se istraživanja Lisca provoditi u 2018. i 2019.

3. Nezakonite radnje protiv prirode (<i>crime against nature</i>).	
Odgovorni: IVANA ŠARIĆ KAPELJ I MATE ZEC	
Krivolov ptica, trovanje i trgovanje pticama pjevicama	<p>Uspješno završio projekt AF3. Revizija prijave projekta AF4, odobren i započeo projekt. Dobiven LIFE ABC, sastanak projekta na Cipru, 1. službeni sastanak krajem studenog. Prijave 3 projekta na BL Small Grants, dobivena 3 granta – Full of Carp, Nacionalni IKB i Wind of Change, započeli.</p> <p>Prijave 2 dodatna projekta na BL Small Grants – Together ABC i Hope for Birds (čekaju se rezultati).</p> <p>Započeo COTF – tereni za borbu protiv krivolova (prepelice) odrađeni.</p> <p>Održano 19 predavanja za policiju o krivolovu (MZOE organizira).</p> <p>Odabrana nova osoba za monitoring krivolova na Neretvi.</p> <p>Priprema i provedba mini strateškog planiranja za krivolov: Desktop studija, Analiza zakonodavstva, Ankete za krivolov (lovci), Ankete za policiju.</p> <p>Baza za sakupljanje podataka o krivolovu: 2 interne baze podataka – uočeni krivolov na terenu, krivolov uočen pretraživanjem interneta. 1 javna baza podataka planirana za prikupljanje podataka od javnosti.</p> <p>Kamp na Neretvi uspješno odrađen.</p> <p>Dogovoreni tjedni sastanci utorkom u sezoni krivolova.</p>
4. Sprječavanje zahvata koji imaju negativan utjecaj na okoliš.	
Odgovoran: GLIGOR RADEČIĆ	
Okolišni postupci (PUO, OPEM)	<p>VUS odbio tužbu MZOE protiv Povjerenice za informiranje.</p> <p>Održana 2 ročišta za Vratarušu II, izgubljen spor i podnesena žalba VUS-u.</p> <p>Predan podnesak za izmjenu zahvata za VE Senj-Brinje, izgubili tužbu, čekamo presudu.</p> <p>HE Bednja – dobili smo presudu!</p> <p>Izgubili žalbu za VE Senj-Brinje na VUS-u, stigla presuda.</p> <p>Otvoreni sporovi:</p> <p>Senj-Brinje – 1. izmjena – izgubili, čekamo presudu da se žalimo.</p> <p>Vrataruša – žalba na VUS-u.</p> <p>Priprema sporova:</p> <p>VE Senj-Brinje – 2. izmjena – zajedno Biom, Sunce i ZA.</p>

Strateški pravac III. Poticanje društveno odgovornog poslovanja usmjerenog prema očuvanju prirode i poticanje održivih oblika turizma koji se temelje na prirodnim vrijednostima, stvarajući prostor za interakciju turističkih aktera, JU i JLRS. Odgovoran: VEDRAN LUCIĆ	
1. Unaprijediti količinu i kvalitetu programa društveno odgovornog poslovanja vezanog za okolišna pitanja u RH Odgovoran: VEDRAN LUCIĆ	
Nastaviti suradnju s Lushom	Suradnja s LUSH-em nastavljena i unaprijeđena - suradnja s 3 tvrtke: Lush retail (charity pot za risa 18.000 HRK, što uključuje i vidljivost i kupnju 30 vodiča za ptice), Lush manufaktura (donacija od 5.000 kn i kupnja 100 vodiča za ptice, 2 zaposlenice su BirdID polaznice i drže interno trening za ptice u Lushu i održavaju promatranja ptica) i Lush iz Velike Britanije (financije za aktivnosti na Ninskoj solani i Biomovo sudjelovanje na Lush Summit-u).
Kroz prijedlog izmjena indeksa DOP-a utjecati na percepciju biološke raznolikosti među korporativnom sektorom (Indeks DOP-a)	Dogovoren je plan za utjecaj na izmjenu DOP-a - prezentacija DOP-a u kontekstu bioraznolikosti HRPSOR-u, Dobroj Hrvatskoj i dr.
Sporazumi s tvrtkama	Dogovoreno je da će se ići u Sporazum s HOPS-om, ali ne i s HEP Proizvodnjom.
Razvijati interne kapacitete za suradnju s korporativnim sektorom	Dogovoreno je da će se raditi na razvoju internih kapaciteta na način da se pohađaju događanja i edukacije, no također Biom sada ima osobu koja ima iskustva s korporativnim sektorom tako da sada i interno imamo veće kapacitete.
Definirati kriterije za odabir i mapirati prihvatljive predstavnike korporativnog sektora	Dogovoreno je da će se za početak raditi od slučaja do slučaja i počinje se s LIFE Lynxom.
Razviti ponudu za tvrtke	Dogovoreno je da će se ponuda za tvrtke raditi u 2019. s obzirom da sada imamo osobu koja se može tome više posvetiti.
Uspostaviti kontakt s predstavnicima korporativnog sektora	Suradnja s LUSH-em je u odvojenoj aktivnosti. Ninska solana (kućice za gniježđenje utvi i platforme za gniježđenje vlastelica, uzimanje u obzir potrebe ptica), INA (kućice za ptice), Husquarna (korporativno volontiranje, popusti za članove, kućice za ptice), Pivnica Medvedgrad (pregovori o budućoj suradnji - kućice za ptice, dijeljenje objava i dr.).

2. Prepoznavanje prirodnih vrijednosti kao vrijednog resursa u turizmu i za gospodarstvo	
Odgovoran: VEDRAN LUCIĆ	
Suradivati s JLS-a	S Općinom Rugvica je uspostavljen prvi kontakt (zahvaljujući Zelenoj čistki) i predstavnik Bioma je ušao u Suradničko vijeće za POP Sava kod Hrušćice (od JU Zeleni prsten). Općina Kolan je zainteresirana za suradnju, te je održan sastanak. Općina Kršan je partner na projektu OPKK Učka 360°, na njihov poziv smo prisustvovali Danima samoniklog bilja i održali promatranje ptica. Grad Biograd na moru je partner na projektu OPKK Vransko jezero, moguća suradnja u 2019. S Gradom Zagrebom je započela suradnja kroz provedbu OPKK projekta na Maksimiru, no na zamolbe za sastancima što se tiče sufinanciranja EU projekata i pronalaženje poslovnog prostora za Biom nismo primili pozitivan odgovor. Dogovoreno je da će se odrediti prioriteti među JLS-ima i dalje suradivati u skladu s time.
Razvoj ponude vezane za edukaciju za turizam u prirodi	Nije napravljeno ništa i dogovoreno je da se to odgađa, tj. neće se raditi u 2019., jer nemamo kapaciteta.
Priprema <i>birdwatching</i> tura, edukacija djelatnika PP Učka za vođenje tura za promatranje ptica i priprema ornitološkog vodiča (OPKK Učka)	Provodi se prema planu. Edukacije za djelatnike PP Učka su provedene. Pripremljene su javne nabave za izradu ornitološkog vodiča. Pripreme <i>birdwatching</i> tura su u planu za 2019.
Prijavljivati se na ESF natječaje	Prate se natječaji, no nije bilo natječaja koji su nam interesantni.
Prijava s BirdLife partnerom iz Švicarske na natječaj Ureda za udruge u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje	Prijavljen projekt „LORA – laboratorij održivog razvoja" gdje je Biom partner skupa s Hylom, a Bioteka je nositelj. Predviđene su edukacijske aktivnosti za Biom, i 30% plaće na 18 mjeseci.
Utrka promatranja ptica (<i>bird race</i>) u Izraelu, humanitarnog karaktera, prikupljaju se sredstva za borbu protiv krivolova, svi prihodi se dijele između BIOM-a i srpskog BirdLife partnera (Champions of the Flyway)	Utrci promatranja ptica u Izraelu su prisustvovala tri zaposlenika. Utrka je bila humanitarnog karaktera i prikupljena su sredstva za borbu protiv krivolova. Prihodi su podijeljeni između Bioma i BirdLife partnera u Srbiji i to kroz prijavu i provedbu zajedničkog projekta Champions of the Flyway.
Strateški pravac IV. BIOM je učeća organizacija koja u svoj rad uključuje druge aktere iz sektora zaštite prirode i sustavno planira i gradi svoje ljudske potencijale i druge resurse. Odgovorni: ŽELJKA RAJKOVIĆ I TOMISLAV HUDINA	
1. Izvještavanje	
Programsko izvještavanje	Prema planu.
Financijsko izvještavanje	Prema planu.
2. Planiranje	
Programsko planiranje	Prema planu.
Financijsko planiranje	Prema planu.

3. Administracija	
Financijsko-administrativno praćenje	Redovno.
Plan nabave	Prema planu.
Evidencije	Redovno, ali potrebno unositi što ažurnije.
4. Edukacija	
Edukacije	Zaposlenici Bioma su pohađali 14 edukacija: Radionica za rješavanje sukoba. Menadžment volonterskih programa (2). Radionica Komunikacija u zaštiti i upravljanju velikim zvijerima. Open Standards radionica u Gruziji. Društveno korisno učenje (2). Radionica Erasmus+ KA2 Strateška partnerstva (2). Komunikacijska radionica Renewable Grid Initiative (RGI). Upravljanje projektnim ciklusom (2). Radionica osmišljavanja i razrade projektnih ideja za potencijalne prijavitelje na natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava ESF-a. Radionica Strateška procjena utjecaja na okoliš u BiH.
Stručni skupovi	Zaposlenici Bioma su prisustvovali na 18 stručnih skupova: Završna konferencija AF3 projekta. Life Info dani (3). Zaštićena morska područja. Skup Priroda i divljač. Predstavljanje istraživanja na Lokrumu. Skup nadzornika. CAP at a Crossroads: Unity in Sustainability makes Strength. Regional Networking Workshop IUCN. Hrvatski biološki kongres. River Summit. Ornitodruženje. IMPEL Expert Team Nature Meeting. Initiating Transboundary Conservation (IUCN, BfN). Skup Parkova Dinarida. Konferencija Društveno odgovorno poslovanje. Poticaji za očuvanje privatnog zemljišta (ELCN).
5. Interni akti	
Donošenje internih akata	Pravilnik o radu izrađen.
Priručnik o internom poslovanju	Priručnik izrađen, ažuriran i koristi se.
6. IT	
Održavanje računala	Redovno.
7. Vidljivost Bioma	
Web, brošura, FB i Google reklame	Prema planu.
8. Institucionalna podrška	
Projekti za jačanje organizacijskih kapaciteta Bioma	Pripremljena Strategija za jačanje Bioma. Prijavljen, odobren i provodi se projekt Developing Capacity to Diversify Income na MAVa Capacity Development fond. Prijavljen projekt za Institucionalnu podršku na Nacionalnu zakladu za razvoj civilnog društva.